

## **Kontrolna lista za planiranje aktivnosti u slučaju proglašenja epidemije/pandemije COVID- 19**

U slučaju proglašenja epidemije COVID19, preduzeća imaju ključnu ulogu u zaštiti zdravlja i bezbednosti zaposlenih, kao i u ograničavanju negativnog uticaja na privredu i društvo. U vezi sa ovim a na osnovu preporuka Ministarstva zdravlja u nastavku je kontrolna lista za pripremu odgovora na eventualno proglašenje epidemije COVID19. U njoj su identifikovane značajne, specifične aktivnosti, a od kojih mnoge mogu biti od koristi i u drugim vanrednim situacijama.

### **1.1 Plan u vezi sa uticajem pandemije na kompaniju**

<b>Završeno</b>	<b>U toku</b>	<b>Nije započeto</b>	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Odredite koordinatora i/ili tim za slučaj pandemije, definišite uloge i zaduženja za stanje pripravnosti i planiranje reagovanja.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Identifikujte najvažnije zaposlene, kao i druge inputa od ključne važnosti (npr. sirovine, snabdevače, usluge i proizvode od podizvođača i logistiku) prema njihovoj lokaciji i funkciji za vreme trajanja epidemije, a koji su potrebni za održavanje poslovanja.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Izrađujte i planirajte scenarije koji mogu da imaju za rezultat povećanje ili opadanje potražnje za vašim proizvodima za vreme epidemije.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Odredite mogući uticaj epidemije na poslovna putovanja u zemlji i inostranstvu (npr. karantini, zatvaranje granica)
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Uspostavite komunikaciju (elektronskim putem, telefonom) sa nadležnom epidemiološkom službom, kako biste imali pouzdane informacije o epidemiji. Odredite osobu zaduženu za svakodnevnu proveru elektronske pošte o aktuelnim dešavanjima u vezi sa pandemijom.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Utvrđite plan komunikacije u vanrednim situacijama i periodično ga revidirajte. Ovaj plan obuhvata identifikovanje ključnih kontakata (i njihovih zamenika), lanac komunikacije (uključujući snabdevače i potrošače), kao i procese za praćenje i saopštavanje o stanju poslovanja i zaposlenih.

## 1.2 Plan u vezi sa uticajem epidemije na zaposlene i potrošače

Završeno	U toku	Nije započeto	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Predvidite i dozvolite odsustvo svojim zaposlenima za vreme pandemije zbog faktora kao što su oboljenje samog zaposlenog, člana njegove porodice, mere ograničavanja u lokalnoj zajednici i karantini, zatvaranje škola ili preduzeća i prekid usluga javnog prevoza.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Sprovedite uputstva kako biste modifikovali učestalost kontakta licem u lice (održavanje udaljenosti od najmanje jednog metra od bilo koje osobe koja ima simptome slične gripu, prekrivanje nosa i usta prilikom kihanja i kašljanja papirnim marmicama, koje odmah nakon upotrebe treba bezbedno odložiti, redovno pranje ruku sapunom i vodom ili brisanje vlažnim maramicama na bazi alkohola i provetranje prostorija u kojima se boravi).
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Podstaknite i pratite godišnje vakcinisanje zaposlenih protiv gripa.

## 1.3 Utvrdite politike koje će se sprovoditi za vreme pandemije

Završeno	U toku	Nije započeto	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Utvrdite politike koje se odnose na nadoknade i odsustva zbog bolesti zaposlenih koje će biti jedinstvene za epidemiju (npr. bez sankcionisanja, uz mogućnost slobodnog odsustva s posla), uključujući i politike u vezi sa osobama koje su bile bolesne i više nisu zarazne, te mogu da se vrate na posao.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Utvrdite politike u vezi sa fleksibilnim radnim mestom ( npr. rad od kuće) i fleksibilnim radnim vremenom (npr. u smenama kojima varira vreme početka, a shodno tome i završetka).
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Utvrdite politike za sprečavanje širenja virusa na radnom mestu (npr. promovisanjem respiratorne higijene/pravila ponašanja kod kašljanja i brzim odvajanjem ljudi kod kojih se pojave simptomi gripa, udaljenost od najmanje jednog metra).
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Utvrdite protokol za zaposlene za koje se sumnja da su oboleli ili bili u kontaktu sa prethodno obolelim na radnom mestu (npr. smeštanje u posebnu prostoriju i dogovor sa izabranim lekarom o odlasku na obavezno bolovanje).
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Utvrdite politike za ograničavanje putovanja u zaražena geografska područja (uključite i domaće i inostrane lokacije), zatim za evakuaciju zaposlenih koji rade u blizini ili u zaraženom području kada dođe do izbijanja bolesti, kao i vodiče za zaposlene koji se vraćaju iz zaraženih područja.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Odredite komisiju, pokretače i procedure za aktiviranje i ukidanje plana preduzeća za reagovanje u slučaju pojave virusa, zatim za

			izmene poslovnih operacija (npr. prekidanjem aktivnosti u zaraženim područjima) i prenošenje poslovnih znanja na ključne zaposlene.
--	--	--	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

#### 1.4 Dodeljajte resurse kako biste zaštitili zaposlene za vreme pandemije

Završeno	U toku	Nije započeto	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Obezbedite dovoljnu količinu lako dostupnih proizvoda za kontrolisanje zaraze (npr. proizvode za higijenu ruku, maramice i posude za njihovo odlaganje) u svim poslovnim jedinicama.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Ukoliko imate mogućnosti, jačajte infrastrukturu komunikacionih i informacionih tehnologija koje su potrebne kako bi zaposlenima omogućio rad od kuće, a potrošačima pristup na daljinu.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Obezbedite postojanje medicinskih konsultacija i savetovanja kada je reč o reagovanju u vanrednim situacijama.

#### 1.5 Komunicirajte sa zaposlenima i obrazujte ih

Završeno	U toku	Nije započeto	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Izradite i distribuirajte programe i materijale koji sadrže osnovne informacije o epidemiji (npr. znakove i simptome gripa, načine prenošenja), zatim o ličnoj i porodičnoj zaštiti i strategijama reagovanja (npr. higijena ruku, pravila ponašanja kod kašljanja/kijanja, planovi u vezi sa vanrednim situacijama).
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Predvidite strah i uznemirenost kod zaposlenih, kao i pojavu glasina i pogrešnih informacija i u skladu sa tim planirajte svoju komunikaciju.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Distribuirajte zaposlenima informacije o vašem stanju pripravnosti i planu reagovanja u slučaju pandemije.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Obezbedite informacije bolesnim zaposlenima na kućnom lečenju, kao i članovima njihove porodice.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Izradite platforme (npr. direktne pozive) za blagovremeno i dosledno obaveštavanje o stanju pandemije i aktivnostima zaposlenih, i snabdevača u okviru radnog mesta i izvan njega.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Ostvarite saradnju sa nadležnom epidemiološkom službom koji će Vam blagovremeno dostavljati precizne informacije o epidemiji (na državnom i međunarodnom nivou) kao i resurse za preduzimanje kontramera (npr. vakcine i antivirusni lekovi).

## 1.6 Koordinirajte aktivnosti sa spoljnim organizacijama i pomozite svojoj zajednici

Završeno	U toku	Nije započeto	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Sarađuje sa osiguravajućim kompanijama, ustanovama zaduženim za planove zdravstvene zaštite i lokalnim ustanovama zdravstvene zaštite, predstavite im svoje planove za reagovanje u slučaju pandemije i saznajte kakvi su njihovi kapaciteti i planovi.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Sarađujte sa institucijama za javno zdravstvo i/ili službama koje su zadužene za reagovanje u vanrednim situacijama kako biste učestvovali u njihovim procesima planiranja, predstavite im svoje planove za slučaj pojave pandemije i saznajte kakvi su njihovi kapaciteti i planovi.
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Podelite najbolje prakse sa drugim kompanijama u svojoj lokalnoj zajednici, privrednim komorama i asocijacijama kako biste poboljšali napore koje Vaša zajednica ulaže u plan reagovanja u slučaju pojave epidemije.